

En octavillas anónimas, se pide al pueblo húngaro que el día de hoy sea declarado de "luto nacional"

Los rusos han impuesto de nuevo el toque de queda y efectúan numerosas detenciones en la zona fronteriza con Austria

Oposición en el Congreso de EE. UU. a la ayuda económica a Polonia

Viena. — Noticias de Budapest dan cuenta de la aparición en la capital húngara de octavillas anónimas en las que se pide al pueblo que declare la Noche-vieja "día de luto nacional" por los muertos de la sublevación de Hungría.

Las octavillas añaden que la celebración del Año Nuevo en las actuales circunstancias sería "un insulto a nuestros héroes muertos". Piden a los habitantes de Budapest que "enfunden velas en sus ventanas para demostrar que la llama de la libertad late todavía en el martirizado país magyar.

Por su parte el alto mando soviético ha anunciado que mañana regirá de nuevo el toque de queda sobre Budapest, que fue completamente levantado la Nochebuena.

Fuentes competentes informan que los rusos han procedido a la detención de cientos de personas que viven en las localidades próximas a la frontera austro-húngara acusados de haber ayudado a sus compatriotas para que pasaran a Austria. Hasta ahora no se ha hecho cálculo del número de detenidos, pero se asegura que es "muy elevado".

ECONOMICAS DE KADAR.
Viena. — El órgano del Gobierno titere de Hungría "Nap Szabadsag", dice que "Rusia ha prometido facilitar un préstamo a Hungría de cincuenta millones de dólares, para comprar carbón y otros productos en el Oeste". Sin embargo, los observadores consideran que aunque fuera cierta la información mencionada, no resolvería nada

el régimen de Kadar, ya que el mismo Kadar declaró recientemente que serían precisos "cuatrocientos millones de dólares para salvar a Hungría del desastre". Entretanto, Radio Budapest en manos comunistas ha reconocido que la huelga de millones es total en las regiones de Pecs y Komlo. La situación es idéntica. —añadido— en Tabayaya.—Efe.

DECLARACION DE LOS COMUNISTAS POLACOS Y YUGOSLAVOS.
Berlín.—Comunican de Varsovia que Polonia y Yugoslavia están de acuerdo en que hay "muchos caminos diferentes en el socialismo".

Un comunicado oficial publicado en Varsovia, después del regreso a Belgrado de la Delegación del P. C. yugoslavo, que durante diez días ha conferenciado con los dirigentes polacos, dice que se ha llegado a un completo acuerdo entre ambos partidos. "Ambas delegaciones —dice el comunicado— son de la creencia que el camino hacia el socialismo puede adoptar muchas formas".

El órgano del P. C. polaco "Trybun Ludu" publica el texto del comunicado en primera plana mientras que dos de sus páginas interiores están dedicadas a reproducir los recientes ataques dirigidos por el Gobierno rojo de Pekín contra el "titismo". —Efe.

LOS PLANES AMERICANOS DE AYUDA A GOMULKA.
Washington. — Los planes de la Administración norteamericana para extender la ayuda económica de los Estados Unidos al nuevo régimen de Polonia están tropezando con algunos obstáculos legales y con una fuerte oposición de los miembros del Congreso según han dicho fuentes bien informadas.

No obstante el presidente está haciendo presión para conseguir sea estudiado un plan para ver qué clase de ayuda podría prestarse al Gobierno de Varsovia que contribuya a dar a dicho Gobierno la suficiente potencia económica para independizarse de Moscú.

El propio presidente anunció el 31 de Octubre que los Estados Unidos habían establecido ya contactos con Polonia y habían "expresado ya claramente sus deseos de prestar ayuda económica".

Se sabe que un número de miembros del Congreso no están bien dispuestos hacia la idea de esa ayuda, pues estiman que antes de dar cualquier clase de ayuda a un Gobierno comunista dentro o fuera de la cortina de acero del Kremlin.

DETENCION DE TRES IRLANDESES.
Belfast. — Patrullas de la policía de Irlanda del Norte rodearon una granja de Dunasmore, condado de Tyrone, deteniendo a tres jóvenes que se rindieron cuando los agentes amenazaron con abrir fuego.

Uno de los detenidos es de Cork (Eire); otro, de Lurgan, y el tercero, de Belfast.

En la granja fueron encontrados seis fusiles, tres pistolas y gran cantidad de municiones.

(Pasa a tercera página)

Nuevo precio para los carburantes

Se reducen el importe de las patentes y otros impuestos de transporte

Madrid. — Por decreto del Ministerio de Hacienda, que mañana publicará el "Boletín Oficial de Estado", a partir de primero de Enero de 1957, se introducen reducciones en los impuestos y gravámenes siguientes: la Patente Nacional de las clases B y C, se reducen su importe en un setenta y cinco por ciento; los de las clases A y B, en un cincuenta por ciento.

Los impuestos arancelarios de transporte quedarán asimismo reducidos en el setenta y cinco por ciento en los vehículos accionados por motores de explosión, quedando exceptuada de esta reducción el Seguro Obligatorio de Viajeros. Sufrirá la misma reducción del setenta y cinco por ciento, las tarjetas o permisos de circulación expedidos por el Ministerio de Obras Públicas. Las desgravaciones anteriores no afectarán a aquellas zonas del territorio español en que no se hallen monopolizados los carburantes.

A partir de la citada fecha de primero de enero de 1957 los precios de venta al público de los carburantes serán los siguientes: gasolina auto, 6 pesetas litro; supercarburante, 7 pesetas; gasolinas 80/100, 12; gasolina diez y gasolinas especiales, 17; éter puro para análisis, 36,50; "white spirit", 6,45; gasolina avión 100/130 gasolina avión 80 N. O. 7; gasolina avión N. O. 7; gasolina avión 115/130 N. O. 7; gasolina avión 115/145 N. O. 7; 300 petroleo avio, 3,35; petroleo avio N. 11,75; petroleo agrícola 4,00; gas-oil, 4,60; fuel-oil marina de guerra, 5,25; "merit", 200 pesetas tonelada; fuel-oil marina mercante, 870; fuel-oil industrial en general, 1,553; y fuel-oil ligero, usos domésticos 2,680.

Este aumento de precio quedará en beneficio exclusivo de la Hacienda del Estado, autorizándose al Ministerio de Hacienda para distribuir esos aumentos entre la contribución de Usos y Consumos y la rebaja de propósitos.

En los casos en que estos productos hubieran de ser sometidos a cupo fijo o proporcional, no podrá establecerse, bajo ningún concepto, recargo o sobrecupo de ninguna clase, ni aun tratándose de la concesión de cupos extraordinarios, considerándose ya sancionándose como evasión ilegal esas percepciones e imputándose a los delegados de Hacienda la vicilancia del cumplimiento de esta prohibición.

La disposición señala las diferentes autorizaciones que se conceden al Ministerio de Hacienda, para el desarrollo del decreto, Cifra.

Durante 1957 se planteará en toda su profundidad el programa de reforma de enseñanzas técnicas

Declaraciones del ministro de Educación Nacional a "Ya"

"Arriba" considera necesaria una reforma fiscal revolucionaria

Madrid. — Los periódicos de la mañana, al finalizar su publicación en el año 1956, dedican hoy números extraordinarios a recoger, en artículos y reportajes ilustrados con fotografías, resumiéndolas en términos de gran ponderación, las actividades políticas, económicas, industriales, agrarias y culturales desarrolladas en los doce meses transcurridos, por los distintos departamentos ministeriales, así como los hechos más salientes ocurridos en España en el año que termina mañana.

Según "Arriba", 1956, ha marcado el fin de la coexistencia y el Occidente ha visto asomar el peligro de una agresión rusa Estima al monopolio como importante mal de nuestra economía y considera necesaria una reforma fiscal revolucionaria. En el orden político, 1956, puede calificarse como el año de su consolidación y cree que en muy bre-

ve plazo serán promulgadas las leyes fundamentales constitucionales, que garantizarán la continuidad del Movimiento.

"Ya", publica unas declaraciones del ministro de Educación Nacional, en las que el Sr. Rubio anuncia que en un plazo de cinco años habrá 30.000 escuelas más, pues a este fin se ha dirigido la Ley de 17 de Julio último, que autorizó la emisión de dos mil quinientos millones de pesetas de Deuda Pública. Destaca la importancia de las secciones nocturnas de los Institutos con lo que se ofrece a las juventudes trabajadoras de la nación, la oportunidad de adquirir una formación media que les facilite su ascensión social y la elevación de su vida espiritual. El Ministerio pretende realidades y soluciones vivas. "En línea con este propósito —declara— se halla de un lado la dotación económica de doscientas nueve cá-

tedras. De otro, el acento en la renovación de nuestros edificios universitarios; ahí está como ejemplo más destacado la realidad, todavía no bien valorada, de la nueva Facultad de Derecho de Madrid".

Refiriéndose a la protección escolar, señala el hecho de haberse concedido becas por un valor de más de once millones de pesetas y el de que al regularse el régimen de alumnos gratuitos externos en los centros escolares, más de dieciséis mil estudiantes de los colegios privados han obtenido la condición de gratuitos. En 1957 el ministro quiere plantear en toda su profundidad el Programa de reforma de las enseñanzas técnicas.

Por su parte el ministro de Trabajo ha declarado al periódico: "Durante el año 1956 el Ministerio de Trabajo ha llevado a cabo muy difíciles y delicadas empresas. Las más importantes en el orden de las cosas inmediatas y urgentes ha sido la del reajuste de los salarios. Dada la enorme e incontestable movilidad de los precios, éstos reajustes no pueden tener nunca la rigidez de la vida, y la eficacia que hasta ahora van teniendo, es logro por un inteligente y fabuloso esfuerzo del Gobierno. Como, por otra parte, es muy difícil en un país de economía débil escalas móviles de salarios con relación a los precios, porque los movimientos de precios no obedecen a leyes económicas puras, sino a especulaciones impronunciadas, el Ministerio de Trabajo ha tenido que realizar una labor muy delicada, que se va consolidando gracias a la tenaz actitud del Gobierno. —Cifra.

Fallecimiento repentino de un ambulante de Correos en Madrid

Sufrió fuerte impresión al ver sacar el féretro de un compañero muerto en el accidente de Ponferrada

Madrid. — En el expreso de Galicia llegaron a Madrid los restos mortales del funcionario de Correos don Francisco Palacios Delgado, muerto en acto de servicio en el accidente ferroviario de Ponferrada.

En la estación del Norte, cuando era sacado el féretro, se sintió indispuesto el señor Lase, ambulante de Zaragoza, que fue trasladado a su domicilio, donde falleció poco después.

En el mismo expreso de Galicia llegó el cadáver de don Manuel Delgado, jefe de comedor del coche restaurante, que pereció en el mismo accidente. —Cifra.

SE INCENDIA UN TREN AL CHOCAR CON UN CAMION.
Poitiers (Francia). — Un accidente ferroviario se ha producido hoy en el próximo paso a nivel de Virelet. Al intentar cruzarle, un camión chocó contra un tren rápido de viajeros, que se incendió en la colisión.

Las primeras noticias hablan de varios muertos y muchos heridos, la mayor parte a causa de quemaduras. —Efe.

INCENDIOS EN CALIFORNIA.
Malibu (California). — El presidente Eisenhower ha declarado "zona de desastre" la región del Sur de California afectada por una serie de incendios, el octavo de los cuales se ha registrado hoy. Ha cursado instrucciones para que se asigne la suma inicial de 100.000 dólares para ayudar a los damnificados de las regiones más afectadas.

Mientras tanto, se procede a la búsqueda de un posible incendiario, ya que se teme que los incendios hayan sido provocados, en vista de haber sido halladas "bombas incendiarias" de fabricación casera, en las proximidades de Palos Verdes, donde se ha producido el octavo incendio. —Efe.

Se conmemora la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago a Compostela

En nombre del Caudillo, hizo la ofrenda el Capitán General de la VIII Región

Asamblea pedagógica calasanciana en Zaragoza

Santiago de Compostela. — Se ha celebrado hoy, con la máxima brillantez y enorme fervor jacobino, la función conmemorativa de la traslación del cuerpo degollado del Apóstol Santiago al puerto de Yria Flavia (Padrón), desde el de Jaffa (Jerusalén).

Esta festividad fue instituida por las Cortes de León y Castilla en el año 1666.

A la catedral compostelana, desde las nueve de la mañana, comenzaron a afluir numerosos fieles para rendir su homenaje al Apóstol en esta conmemoración.

En nombre Su Excelencia el Jefe del Estado, presentó la ofrenda nacional el Capitán General de la octava Región Militar, teniente general D. Carlos Rubio, quien, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, fue recibido por las autoridades.

Compostela. El alcalde de la ciudad le dió la bienvenida en nombre de la misma.

A las diez menos cuarto de la mañana comenzó el volteo de campanas de la ciudad para anunciar al pueblo el comienzo de esta solemnidad.

La comitiva hizo la entrada en el templo por la Puerta del Obradoiro iniciándose el recorrido por el interior del templo de la procesión mitrada, en la que figuraba una reliquia del Apóstol.

En lugar preferente iba el Capitán General, y presidía el cortejo el Cardenal Arzobispo, doctor Quiroga, con el Obispo auxiliar y Cabildo. Durante la procesion funcionó el botafumeiro y hubo el clásico canto de las chirimías, interpretando el órgano el himno jacobeo.

Finalizada la procesión, el Capitán General, ocupó un lugar destacado en la capilla mayor. Inmediatamente dió comienzo la misa, que fue de medio pontifical, oficiada por el Dean de la catedral, D. Celestino Portela.

En el ofertorio de la misa, el Capitán General, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, postro de hinojos ante el altar mayor, presentó al Apóstol la ofrenda nacional, que recibió el Cardenal Arzobispo, Dr. Quiroga Palacios, quien contestó a la invocación agradeciendo esta nueva prueba de fervor de la católica España.

Terminado el acto, el Capitán General pasó al camarín del Apóstol para dar el tradicional abrazo a la imagen pétrea del Patrono de España.

De nuevo la comitiva cívico-militar, acompañando al Capitán General, se dirigió al palacio municipal, y en el salón de sesiones, el teniente general Rubio pronunció unas palabras para agradecer, en nombre de Su Excelencia y en el suyo propio, la asistencia de las autoridades a este acto.

ASAMBLEA CALASANCIA.
Zaragoza. — Esta tarde, y en el colegio de las Madres Escolapias de Zaragoza, ha comenzado la asamblea pedagógica calasanciana, organizada por la Orden de las Escuelas Pías como homenaje nacional a San José de Calasanz, en el cuarto centenario de su nacimiento. Preside la asamblea el padre general, P. Vicente Tomek, y asisten la madre general de las Escolapias, M. Pi-

lar Minguéz, los provinciales, tanto religiosos como religiosos, de Madrid, Barcelona, Zaragoza, Argentina, Valencia y Vasconia, y un centenar de religiosos y religiosas de toda España.

La asamblea tiene como tema central de estudio, "Cómo sería el colegio ideal calasanciano, si lo dirigiera ahora el propio fundador". El Padre general subrayó el objetivo principal de la asamblea y el asistente general de España, pronunció el discurso de apertura. Finalmente, fueron leídos y muy aplaudidos los telegramas y muy aplaudidos los telegramas de adhesión y dando cuenta del comienzo de la asamblea, se han dirigido a Su Santidad el Papa, a Su Excelencia el Jefe del Estado español y al Nuncio de Su Santidad en Madrid.

A las siete de la tarde tuvo lugar la primera sesión pública, con una conferencia a cargo del catedrático de la Universidad de Barcelona don Pedro Font Puig, quien disertó brillantemente sobre el tema "el nonagenario José de Calasanz: santo, pedagogo y aragonés". Mañana continuará la asamblea.

El general de los padres Escolapios, padre Vicente Tomek, de nacionalidad húngara, que se encuentra en esta capital para presidir la asamblea pedagógica calasanciana dijo que visitará diversos puntos de España, donde su Orden tiene tan importante florecimiento. Desea visitar Soría, que cuenta con una reciente fundación de la Orden, y Peralta de la Sal (Huesca), pueblo natal de San José de Calasanz.

El padre Tomek, no oculta su tristeza y preocupación por la suerte que han podido correr los religiosos que en número de varios centenares, había en su país cuando él salió del mismo. —Cifra.

Parece que han resultado los sondeos petrolíferos en Almarchal (Cádiz)

Visita del ministro de Agricultura a la nueva granja-escuela de la Santa Espuma, en Valladolid

Valladolid. — El ministro de Agricultura, acompañado de diversas personalidades de su Ministerio, efectuó una visita de inspección, de carácter particular, a las edificaciones de la nueva granja-escuela de la Santa Espuma y poblado inmediato que se levanta junto al histórico monasterio de La Espina, en la comarca de Medina de Rioseco.

En el monasterio se han realizado obras de adaptación para el internado de alumnos, en número de sesenta, distribuidos en las especialidades de capataces agrícolas, capataces ganaderos y capataces mecánicos.

Después de la visita realizada por el ministro y acompañantes a las instalaciones de la granja-escuela, se trasladó al monasterio, donde en sus dependencias y templo, se han realizado importantes obras de reparación, y el poblado para alumnos, compuesto de cincuenta viviendas de dos plantas y servicios agrícolas y

ganaderos. Este poblado estará regido por un Ayuntamiento independiente del partido judicial de Castromonte.

El señor Cavestany quedó muy complacido por esta visita y felicitó a los ingenieros y realizadores del proyecto. —Cifra.

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DEL AIRE.
Barcelona. — Ha regresado por vía aérea a Madrid el ministro del Aire, teniente general González Gallarza. En el aeropuerto transoceánico fue despedido por el jefe del sector aéreo, coronel Echeagaray y otras representaciones oficiales.

El ministro despidió, antes de su salida para Madrid, a su hija doña Regina Gallarza, de Martín Calvo, a bordo del trasatlántico "Augustus", en el que embarcó rumbo a América del Sur. —Cifra.

PERFORACIONES PETROLIFERAS.
Tarifa. — Las perforaciones petrolíferas que comenzaron hace

Dice Syngman Rhee que las tropas de Corea del Sur avanzaran hacia el Norte en 1957

"EE. UU. tiene una responsabilidad definida en cuanto a contribuir a detener el comunismo en Oriente Medio" (Dulles)

Washington. — Los Estados Unidos tienen una responsabilidad grande y definida en cuanto a contribuir a detener el imperialismo soviético en el Oriente Medio, dice el secretario de Estado norteamericano Foster Dulles, en un mensaje de fin de año sobre la situación mundial. Los Estados Unidos habrán, afirma el mensaje, de aceptar una responsabilidad cada vez mayor en el Oriente Medio y en otros puntos, para ayudar a las naciones libres.

Señala que el Año Nuevo siempre aporta posibilidades y esperanzas y dice que éstas se hallan hoy justificadas, porque el Mundo entero sabe ya que el comunismo no es el "movimiento del futuro".

Así, continúa el mensaje, po-

demos acoger con alivio el nuevo año, pero ello no implica que el futuro esté sin peligros: los dirigentes de las U.R.S.S. siguen siendo poderosos y buscan el éxito, en particular en el Oriente Medio.

ADVERTENCIA DE RHEE.
Seúl. — El presidente de la república de Corea del Sur, Syngman Rhee, ha advertido que sus tropas realizarán la marcha hacia el Norte durante 1957 para unificar todo el territorio nacional.

En un mensaje con motivo del Año Nuevo, Rhee declaró que las posibilidades de realizar esta marcha son ahora mayores que nunca.

Dijo que no aconsejaba a los habitantes de Corea del Norte que se sublevaran "para evitar el mayor número posible de víctimas". Nuestros soldados y nuestro pueblo se preparan en el Sur de la península para pasar a la acción —declara—, hasta que llegue la hora decisiva, que cada uno permanezca tranquilo. —Efe.

PROPUESTA.
Washington. — Once miembros demócratas de la Cámara de Representantes han remitido al presidente Eisenhower un plan de tres puntos destinados a conseguir la liberación pacífica de los pueblos satélites del Este europeo.

Los puntos en cuestión serían en principio para una negociación con Rusia sobre un eventual acuerdo permanente entre

el Este y el Oeste de Europa.

Dicho plan prevé: Primero, desmilitarización de la zona comprendida entre el Rhin y la Rusia soviética; segundo, garantías internacionales de constituciones libres en las naciones liberadas y, tercero, ayuda económica para promover una federación regional y una integración económica.

Un astrólogo egipcio predice que la tercera guerra mundial comenzará en el año 1957

Augura también la retirada de Eisenhower

El Cairo. — Un astrólogo egipcio, que predijo —acertadamente— algunos de los mayores acontecimientos ocurridos en 1956, ha emitido hoy una amenazadora predicción de que la tercera guerra mundial comenzará en 1957. Esta predicción la hace el astrólogo Mohamed Yusef el Miniawy, la más espectacular de las cuales fue la de que "Israel comenzaría un violento ataque contra Egipto en el año que está a punto de terminar. Esta predicción la hacía el Miniawy en Diciembre de 1955. El Miniawy también predijo correctamente que en 1956 sería arrestado el arzobispo Makarios de Chipre; la firma de un tratado de paz entre Rusia y Japón y un rigoroso y penoso invierno en el Oriente Medio y que "una epidemia causaría muchas víctimas entre los niños".

El pasado invierno fue en efecto, de una crudeza poco común. Varios pueblos de Egipto y del Sudán fueron barridos por la violencia de los elementos y una epidemia de gripe fue especialmente grave entre los niños.

Las predicciones para el nuevo año de el Miniawy "aseguran" un risueño porvenir pacífico y de prosperidad para el Oriente Medio, pero terminan con la ominosa predicción de que "la tercera guerra mundial comenzará simultáneamente en Europa Central y en el Medio Oriente".

Entre sus adivinaciones, se encuentran las siguientes:

- 1.—El presidente Eisenhower tendrá éxito en la resolución de varios problemas. Su nombre quedará en la Historia como el de un gran hombre de la era atómica, pero su salud no le permitirá continuar sus tareas.
- 2.—Un cambio radical se producirá en la política de los dirigentes del Kremlin que volverán a la dura política stalinista.
- 3.—El primer ministro británico, sir Anthony Eden, y su partido conservador verán declinar su política en el plazo de dos meses y el partido laborista conseguirá el poder en unas nuevas elecciones.
- 4.—Aneurin Bevan será nuevo primer ministro.
- 5.—Pierre Mendès-France será también nuevo jefe del Gobierno francés.
- 6.—Se atentará contra la vida del primer ministro israelí, David Ben Gurion.
- 7.—El jefe del Gobierno iraní, Nuri Es-Said será derribado del Poder.
- 8.—El problema de Palestina entre los Estados árabes e Israel será resuelto de acuerdo con el proyecto original.
- 9.—El arzobispo Makarios regresará a Chipre.
- 10.—El proyecto de la presa de Assuan comenzará a realizarse.

Un turista "apedrea" a la "Monna Lisa" de Leonardo, en el museo del Louvre

París. — El cuadro de Leonardo de Vinci "Monna Lisa", ha sido deteriorado por una piedra arrojada por un turista en el Museo de El Louvre.

El proyectil rompió el cristal que cubría la famosa pintura y ha causado un pequeño destrozo en la misma.

Los empleados del Museo detuvieron al autor del hecho, un boliviano llamado Hugo Villagas, de 42 años, natural de La Paz.

La única razón que da Villagas es: "Levaba la piedra en mi bolsillo y de repente me vino la idea de lanzarla contra el cuadro".

UN "ARTICULITO"
Estocolmo. — El órgano comunista de Moscú "Pravda", publica hoy el texto completo de un artículo del periódico comunista chino "Diario Popular", en el que se afirma el apoyo de la China roja a Rusia como "primer centro del comunismo mundial".

Este artículo, publicado en Pekín el 29 de Diciembre tiene a lo menos mil palabras y ocupa prácticamente todas las páginas del órgano comunista de Moscú.

Feliz Año Nuevo

TEMA DEL LUNES

Las lluvias de estos días han puesto fin a una prolongada sequía que nada bueno podía deparar en época como la presente, cuando el líquido elemento es tan necesario para muchas cosas, entre ellas y muy principalmente la buena marcha de los sembrados. A este respecto —aunque los informes más recientes no son tan pesimistas— se dijo que, de no llover en cantidad por ahora, se corría el riesgo de que la cosecha futura sufriese muy graves efectos. En fin, el agua ha venido y como tiene carácter general en toda la Península, es de esperar que tan negros presagios no se confirmen.

Nos alegramos de ello, como de todo lo bueno que pueda deparar. Y también nos agrada pensando que la generosidad de las nubes pueda contribuir un poquito a la "alimentación" de nuestro río que se estaba quedando "en los huesos". Efectivamente, pocas veces hemos visto al Arlanzón tan seco, ni siquiera en la temporada de estiaje, cuando es lógico que se produzca el bajón de su caudal. Esa falta de agua nos revela bien a las claras cuán intensa y prolongada ha sido la sequía del pasado otoño, pero también puede acusar, quizá, otros efectos. Por ejemplo, la sangría que supone para el río la nueva toma de agua para el aumento del servicio a la capital. Un factor unido a otro trae como resultado el que, a su paso por Burgos, el Arlanzón aparezca famélico y hasta casi digno del apelativo de "arroyo".

Varias veces hemos hablado de la importancia que, en muchos y variados órdenes, tiene el paso del Arlanzón por Burgos, partiendo por gala en dos —no fué su antiguo nombre "Relanzón"?— y, entre ellos, el estético. Presta un ámbito de especial suntuosidad el casco urbano y ofrece perspectivas de singular belleza, al par que da prestancia a la urbe. De tal hecho se infiere que procurando aprovechar las posibilidades ofrecidas, abrese un amplio campo al hermoseamiento de la Cabaña de Castilla. Tanto es así que —y también lo señalamos antes de ahora— cuando el Arlanzón presente aspecto de verdadero río, se logre la también ansiada transformación de la plaza de Vega y desaparezca el viejo cuartel de Caballería para sustituirle por bloques de viviendas modernas, Burgos experimentará una transformación insospechada.

Mucho se ha clamado por la "urbanización" del río y seguros estamos de que ha de llegar un día en que el asunto se plantee reclamando solución rápida... Pero ¿ciertamente hay que esperar mucho?

Contemplando desde uno de los puentes la corriente rápida, casi asfixiada por márgenes de guijarros y tierra cubierta de maleza, nos acordábamos de que hace pocos meses, muy pocos, con ocasión de una circunstancial visita del ministro de Obras Públicas a nuestra ciudad, el conde de Valledano sugirió la posibilidad de realización de un proyecto de embalse del Arlanzón en su recorrido urbano para cambiar su aspecto de modo total, en beneficio del ornato ciudadano. Dicho proyecto —sugirió— podría someterse al Ministerio. En consecuencia —si la memoria no nos es infiel— hubo una propuesta aprobada por el pleno municipal, acordando la redacción del proyecto señalado. Han transcurrido más de tres meses de esto y no se ha vuelto a saber nada. Sin embargo, ello no nos autoriza ni a sospechar siquiera que la cuestión haya sido postergada. La ocasión resulta magnífica, en efecto, y no puede desaprovecharse. Creyéndolo así, es lógico imaginar que sólo otros problemas de más importancia hayan desviado la atención de los planes iniciados. Así pues, nada tiene de descabellado esperar que en un futuro no demasiado lejano, el Arlanzón deje de presentar el aspecto que ha ofrecido en la última temporada y que ofrece ahora. Como si estuviéramos en plena cunicula, cuando los partes periódicos sobre la situación de los embalses empiezan a informarnos de aumentos en su caudal.

Hagamos votos por que nuestro río "engorde" y presente pronto un flamante aspecto.

AVIZOR

Fiesta anual de los antiguos alumnos del Colegio La Salle

Ayer celebraron su reunión general los antiguos alumnos del Colegio La Salle. Esta reunión tenía además este año el objeto de tributar un sencillo homenaje al Rdo. Hno. Alberto, fundador del Colegio, bajo cuya dirección han pasado la casi totalidad de los alumnos salidos desde la fundación del Centro.

Después de asistir a la Santa Misa, se invitó a todos los miembros de la Asociación a un vino español.

A continuación se tuvo la anunciada reunión en la que hubo cambio de dignidades y se entregó al Rdo. H. Alberto un artístico cuadro en el que se le nombraba "Socio de honor" de la Congregación de Antiguos Alumnos. Contestó el homenajeado con un breve discurso para agradecer el honor que se le dispensaba y exhortó a todos a vivir siempre alegres y ser agradecidos con aquellos a quienes somos deudores de algún beneficio.

El Rdo. Hno. Subdirector dió a continuación las normas a seguir el año próximo y animó a todos a continuar por el camino emprendido y servir de modelo a los actuales alumnos del Colegio.

Por último, el Rdo. Hno. Director, cerró el acto dando a todos la bienvenida y ofreciéndoles el Colegio para cuantos actos similares lo necesiten.

A las dos y media se reunieron todos los exalumnos en fraternal comida presidida por el Rdo. Rno. Alberto. Al final de ella se leyeron las cartas y telegramas de adhesión y pronunciaron breves discursos el Presidente cesante, el nuevo y el homenajeado.

Libros y Revistas

UN PASO MAS DE LA REVISTA "CLUB CCC"

Nos llega el número 33 de la revista "Club CCC", correspondiente a Navidad. Superando aún el interés y la amenidad a que nos tiene acostumbrada esta peculiar publicación —hoy en colores, como un paso más en su camino de perfeccionamiento—, su contenido constituye una constante y viva lección de buenas cosas. Y así, surge casi en cada línea el buen consejo: para el cerebro, para el alma, para el corazón, para el cuerpo... Todo lo interesante de las cosas del mundo se condensa en estas páginas, divertidas pero profundamente humanas, que abren tantos horizontes a quienes buscan su propio camino de progreso.

El variadísimo conjunto de "Club CCC" está hilvanado por un denominador común de buen gusto. Y así, encontramos las interesantes secciones de Consultorios, Formación del Carácter, Lenguaje, Música, Pintura, Fotografía, Energía Comercial, Salud, Técnica, Biografías Viajes Mágicos, Esquí, Cine, Ajedrez, Páginas para el Hombre y para la Mujer, Agricultura, Grafología, Concursos de palabras cruzadas y de humor, Problemas, Amabilidad, Colaboraciones especiales, etc., etc. Y al lado de un índice tan repleto, continúan los animados "Campos de Batalla" entre los socios postales, sus tertulias públicas, etc.

Como siempre, "Club CCC", de San Sebastián, es la revista que uno no se cansa de leer y admirar, presintiendo, a través de sus páginas, la fuerza latente de los muchos millares de socios que integran esta asociación.

Elvis Presley -el rey del "Rock and roll"- es una verdadera mina sobre todo para sus dos "managers"

Estos esperan sacar de 19 a 24 millones de dólares con la venta entre las admiradoras del "héroe" de productos firmados por éste

En su primer film, "El rey americano del Rock and Roll", Elvis Presley, canta una canción que dice: "Amame tiernamente, amame sinceramente; no me dejes marchar jamás". Hay dos hombres de edad madura que lo aman real y tiernamente y que esperan que Elvis no se vaya nunca. Son el coronel Parker y Hank Saperstein, los dos "managers" que dirigen el gran negocio "Elvis Presley".

Con inversiones modestísimas, la empresa espera vender a las jóvenes admiradoras de Elvis, en

los doce próximos meses, de 19 a 24 millones de dólares en productos diversos firmados con el nombre de su héroe. No se incluyen aquí los derechos en el registro de discos, que han alcanzado la cifra de 31.500.000 pesetas este año, ni sobre las apariciones en público (cerca de pesetas 900.000 por semana), o en la televisión (6.000.000 por emisión), en tanto que la 20th Century le firmaba un contrato de 26 millones por tres films.

Nunca se podría sospechar que las chaquetas negras y verdes firmadas por Elvis Presley y llevadas por dos millones de americanas pudieran contener tanto dinero en sus bolsillos. Y sin embargo, las cifras cantan.

Un día, sin duda, estas mismas jóvenes que insisten conocer todos los detalles de la vida de Elvis, bozearán cuando la voz de su idolo, todavía fresca, se oiga en los altavoces.

Se habrán desprendido ya de sus chaquetas verdes y negras, de sus trajes de baño, de sus zapatos y de la cinta de su sombrero que llevan el nombre de Presley. Habrán perdido el brazalete mágico por el cual habían pagado un dólar y el busto de Elvis, que adorna actualmente su habitación será arrojado y cubierto por el polvo. Habrán renunciado también al perfume que lleva el título de su última canción y al rojo de labios que adorna uniformemente sus bocas.

Cuando llegue este desastre, el coronel Parker y Hank Saperstein se pondrán bien tristes, pero encontrarán otros campos que cultivar y no nos veremos privados de su interesante producción.

Actualmente, Elvis está en plena forma. Los pantalones y los jerseys que llevaban la marca de Superman, han sido echados al

fondo de los baúles. Las fábricas del Sur trabajan a pleno rendimiento para tejer los maillots "Presley", y los sombreros de Dambury sacan sus sombreros de cadena. Los joyeros de Providence sólo trabajan para él.

Y todo esto, sin contar con los millones de perfumistas que fabrican su "rouge", sus perfumes, los impresores que hacen su publicidad; los telefonistas que distribuyen su número a todos los puntos de los Estados Unidos, donde millares de admiradoras están ávidas de escucharle...

¿Brujas en Gran Bretaña?

Hace tres siglos había brujas en Gran Bretaña. Las gentes sencillas vivían aterrorizadas por estas mujeres, poseedoras de poderes mágicos, que podían producir hechizos, y las supuestas brujas eran cruelmente perseguidas, siendo ahogadas, quemadas y hasta ahorcadas por sus nefastas prácticas. ¿Podemos estar seguros de que ahora no existen las brujas? La razón de esta pregunta se deriva del hecho de que el ayudante del conservador del Guildhall Museum de Londres ha adquirido no hace mucho tiempo —según noticias— un encantamiento contra las brujas, que parece no ser demasiado antiguo. Se trata de una botella sellada que contiene cabellos y uñas humanas y que fue hallada en la chimenea de la cocina de una casa de Cornualles. Esta clase de botellas solían considerarse a prueba de hechizos y servían un doble propósito: proteger al propietario del cabello que contenían y arrojar la maldición de nuevo sobre la malvada bruja que la había profirido, matandola.

HOY
31
Diciembre

Ss. Silvestre I, p.; Sabina-no, ob., Donata, Paulina, Hilaria, Esteban, Ponciano, Simpliciano mrs., Catalina Labouré, vg.
SCL.—Sale a las 7,38. Se pone a las 16,59.
LUNA.—Sale a las 6,53, y se oculta a las 16,46.
Luna nueva el 1.
Van de este año 366 días y faltan 0 días.

Como siempre, "Club CCC", de San Sebastián, es la revista que uno no se cansa de leer y admirar, presintiendo, a través de sus páginas, la fuerza latente de los muchos millares de socios que integran esta asociación.

Más información deportiva

Indauchu, Caudal y Sestao...

(Viene de cuarta página)

Alineaciones: Santander: Lobera; Barrenechea, Santamaría, Campon; Pardo, Maristany; Urdiales, San Esteban, Santamaría II, Gómez y Arsuaga.

Gerona: Isidro; Payarás, Curta II, Muñoz; Fabrega, Pujolrás; Vidal, Araujo, Gilabert, Rivera y Romaguera. Los locales, hicieron cuanto pudieron y supieron para que todo les saliera mal, caudando así una labor desastrosa y una desafortunada actuación.

A los catorce minutos se adelantó en el marcador el Gerona por medio de Rivera. A los 19 minutos Arsuaga consigue el empate. El público abucheo al Santander por su pobrísima actuación.

LA FELGUERA VENCIO AL RAYO
La Felguera, 2; Rayo, 0.
Felguera: Coso; Lucio, Irureta, Gloria; Charrón, Ruiz; Esperanza, Valentín; Fabrega, Celsin y Martín.
Rayo: Pita; Felipe, Torres, Gonzalez; Marin, Bousso; Pñalva, P. Cobo, Botella, Rivilla y Tomás.

En la primera parte solo se marcó un tanto a favor del equipo de casa. A los diez y ocho minutos Martín marca. En el segundo, a los tres el interior Celsin marca el segundo.

TUVU MUCHAS DIFICULTADES EL SABADELL PARA VENCER AL LOGROÑES 2-1.
Sabadell, 3; Logroñes, 2.

Dirigió el encuentro el colegiado navarro de Luis, que alineó así a los equipos: Logroñes: Guinea; Zapirri, Ziarurre, Criqui; Titin, Irazoqui, Saeta; Cáceres, Garro, Lasala, Bustamante.

Sabadell II: Parceri; Roca, Abel, Bartoli; Avelino, Segarra; Maizquez, Piquin, Vilar, Aguirre y Vila.
El encuentro fue de escasa calidad, y contra lo que podía esperarse, el Sabadell tuvo dificultades para vencer al Logroñes, debido a que alineó una delantera de circunstancias y a que se lesionó Piquin a poco de comenzar el partido. El primero en marcar fue el Logroñes, a los 20 minutos, por medio de Garro, aprovechando una mala inteligencia de Roca y Parceri.

A los 41, Roca centra bombeado sobre la puerta de Guinea, a quien se le escapó el balón de las manos, valiéndole el tanto del empate. A los 9 de la segunda parte, en un barullo ante la puerta forastera, Vila logra el segundo para el Sabadell. A los 14, una gran jugada de Vila termina con tiro cruzado que vale el tercero del Sabadell. El último del Logroñes, lo consiguió Garro, en jugada personal, a los 33 minutos. Deshicieron por el Logroñes, Titin y Garro, y por el Sabadell, Abel, Maizquez y Vila.

JUGO MUY SUCIO EL TARASA EN VITORIA Y EL ARBITRAJE DE TEJA FUE DESASTROSO
Vitoria, — Alavés, 3; Tarrasa, 2.

Alineaciones: Alavés: López; Gorospe, Erezuma, Urbesalzo; Kaiku, Ibarra; Primi, Añor, Arbaizar, Erdocio e Iborra.

Tarrasa: Costa; Arque, Portade, Olier; Epi, González; Arbiel, Pagés, Nene Grandes y Manel.

A los dos minutos hay una incidencia en el defensa central local con salida del guardameta, lo que permite a Nene marcar el primer gol para el Tarrasa.

Seguidamente el Alavés presiona con gran insistencia y dos remates peligrosos, se estrella contra los postes. El dominio ha sido tan intenso, que el equipo

local sacó siete corners y ninguno los catalanes.

En la segunda mitad, al minuto y medio, en un avance de los locales, se registra un paso a Iborra, y este lo lanza a Arbaizar, quien, consigue marcar limpiamente el tanto del empate.

A los ocho minutos, un golpe franco sacado por Kaiku, da oportunidad a Iborra para marcar el segundo para su equipo.

Se lesiona Urbesalzo, que pasa a extremo, y Primo, a defensa. En un despeje de cabeza de Erezuma al saltar dentro del área, intercepta el balón con la mano y se castiga la falta con penalty, que ejecuta Nene, pero para espléndidamente López. A los trece y cinco minutos, una arrancada de la defensa forastera, movían el tercer tanto para el Alavés. Se produce después una agresión del defensa derecho catalán a Arbaizar y el juez de línea señala el castigo, pero el árbitro no lo concede y, posteriormente, éste sorprende a Arbaizar repeliendo la agresión, por lo que es expulsado. Los catalanes zarrandan al juez de línea y se origina un incidente muy lamentable, sin que el árbitro muestre la debida autoridad. A los cuarenta y cuatro minutos, el interior Pagés aprovecha un avance y marca para su equipo el segundo gol.

Se lesiona Orospe, lo que desespera al público, ya que son continuas las sucias jugadas que se producen.

Del equipo local seguras las líneas de defensa y ataque, especialmente los medios, en contra de la debilidad de una delantera improvisada, aunque se desenvuelve con mucho entusiasmo, y, en el segundo tiempo, con abundancia de juego, sobre todo el ala izquierda. El arbitraje de Teja, mal.

PERDIO EL GALLITO EN EIBAR
Eibar, — Eibar, 2; Gijón, 1.
Félix; Sangroniz, Zaldua, Zubiaurre; Goldorica, Aizpuru; Insausti; Chamín, Araquistain; Bercebar y Aizquia.

Gijón: Sion; Armendáiz, Altisent, Pellicer; Bolinches, Medina; Antolin, Biempica, Ortiz, Ricard y Armengol.

Los graderos registran un lleno, declarándose "Día del Club". El terreno pésimo por las lluvias. Encuentro de franco dominio local salvo en los últimos diez minutos en que el Gijón se volcó en busca del empate. El primer tiempo finalizó con empate a cero. A los diez y nueve del segundo, Chanin pasa adelantado a Aizquia quien marca el primero y a los 21 Ricardo obtiene el tanto de los asturianos. Los últimos minutos son de agobio para el Eibar.

AL AVILES, QUE PERDIO EN SU CASA LE ANULAN DOS GOLES
Avilés, — Avilés, 0; Indauchu, 1.

Indauchu: Cobo; Lecea, Rios, Gorrizaga; Isasi, Urija; Pereda, Gojenuri, Arriarán, Artaroco y Florez.

Avilés: Manolin; Mantido II, Mantido I, Chelona; Chinín, Ernesto; Aroca, Sport, Doval, Pinares y Taranco.

El único gol del encuentro se marcó a los 10 por Pereda. El balón había salido fuera de banda pero Rivero y de cerca remata a la red. En el segundo tiempo a los 42 minutos Doval sorprendió al meta del Indauchu fuera del

marco. Envía el balón a la red pero el árbitro no concede el gol y se origina la consiguiente bronca. A los 20 Rivero había anulado otro gol de Sport por supuesto fuera de juego.

CUATRO PENALTYS SE TIRARON EN OVIEDO
Oviedo, — Oviedo, 5; Ferrón, 1.
Ferrón: J. Carlos; Sánchez, Anca, Carlos; Antón, Montes; Belló, Ticho Malpica, J. Luis y X.

Oviedo: Caldentey; Rojas, Sagrado, Laureano; Llancea, Tony; Durán, Ferrer, Aloy, Lalo y Herrera.

El Oviedo se vio obligado a alinear varios reservas por lesión o enfermedad de sus titulares. Ambos conjuntos pusieron gran entusiasmo notándose continuamente la superioridad del equipo local. A los cinco Ferrer marca el primero y a los 35 penalty contra el Ferrón. Tira Ferrer y el meta rechaza pero Lalo remata a la red. En el segundo periodo a los 15, Lalo marca el tercero y a los 30, Caldentey para un penalty. A continuación es Aloy quien marca el cuarto. Penalty contra el Oviedo que tira Montes y marca. Cuando faltan apenas dos minutos para el final nuevo penalty contra el Ferrón que Ferrer transforma en el quinto.

LA CULTURAL GOLEO AL BARACALDO
León, — Cultural, 6; Baracaldo, 1.

Cultural: Amaro; Barragán, Ponte, Foces; Barbeito, Orive; Serapio, López, Chas, Rabadán y Revuelta.

Baracaldo: Villachica; Rebollar, Bastida, Garostiza; Guinea, Bilbao; J. Luis, Arana, Urchurtu, Eizaguirre y Beitia.

Encuentro de dominio local embetellado a sus rivales no dando sensación de peligro los bilbaínos en todo el encuentro.

Torneo Caja de Ahorros Municipal

El Victoria, virtual campeón

San Pedro, 3; SESA, 1.
Racing, 10; Olimpia, 0.
Gamonal, — S. Felices. (No se presentó el Gamonal).
Vitoria, 2; La Bombilla, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Victoria	13	10	1	2	35	14	21
San Pedro	13	7	3	3	27	13	17
Racing	13	7	3	3	29	16	17
S.E.S.A.	16	6	4	3	25	15	12
San Felices	13	4	4	5	17	20	12
La Bombilla	13	3	4	6	12	22	10
Gamonal	13	3	3	7	20	34	9
Olimpia	13	0	2	10	7	38	1

PARTIDOS PARA LA ULTIMA JORNADA

Olimpia - San Pedro.
San Felices - Racing.
La Bombilla - Gamonal.
S.E.S.A. - Vitoria.

Si eres cristiano, has de ser caritativo. Se consecuente con tus principios y aporta a esta Campaña de Invierno tu donativo.

Flojo partido de la Gimnástica Arandina ante el Ciudad Rodrigo

Fué derrotada por tres goles a cero

Valladolid. (Crónica de nuestro enviado especial Juan SANZ JUEZ).

La Gimnástica Arandina ha sido derrotada por tres tantos a cero frente al Ciudad Rodrigo, en el partido jugado esta tarde en la citada localidad salmantina.

A las órdenes del colegiado leonés señor Pantin, los equipos formaron de la siguiente manera:

"Ciudad Rodrigo": Inda, Montche, Manzaneda, Tito, Tomás, Tonete, Noie, Dominguez, Vaquero, Anaya y Bernarzo.

"G. Arandina": Marchante, Marce, Vitorio, Raúl, Penitas, Lopez, Misael, Pepe, Valentín, Saugur y Anés.

La Gimnástica Arandina jugó mal y, por consiguiente, perdió mercedariamente este partido. Sus jugadores dieron la impresión de salir confundidos en la aparente debilidad del "colista" del grupo y no rindieron como en otras jornadas. Podemos decir que fallaron sus hombres y en esto no podemos hacer otra excepción más que la que corresponde al guardameta Marchante, que evitó a su equipo una goleada mayor.

El partido se inició con una arrancada de los arandinos, que a los dos minutos forzaron el primer corner de la tarde; pero pronto se vio que faltaba el debido empuje en sus filas y el Ciudad Rodrigo se hace dueño del dominio territorial. A los diecisiete minutos el extremo derecho local, Nole, que estaba desmarcado, inaugura el marcador y tres minutos después el mismo jugador amplía distancias con otro tanto. A los cuarenta y dos minutos era Amaya quien en certuro remate dejaba establecido el marcador con el 3-0 definitivo.

No hubo más goles en el segundo tiempo debido, principalmente, a la actuación de Marchante, ya que hemos de repetir que la Gimnástica actuó hoy por bajo de su rendimiento habitual.

Sin embargo el Ciudad Rodrigo se nos mostró más peligroso y hecho que lo que pudiera pa-

recer a juzgar por su clasificación. Claro que hoy se presentaban en sus filas el defensor Manzaneda y el interior Anaya, procedentes de equipos de superior categoría y cuya presencia se hizo notar en las filas del cuadro salmantino.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. — Rayos X. —
Metabolímetría
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON
Y NUTRICION. — RAYOS X.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Espolón, 31. — Teléfono 1912

JOSE CARAZO
PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranetes
y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1004

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO
PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 3478

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisónes, 33. — T. 2323. — Burgos

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y
UROLOGIA. — Consulta, de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.º
Clínica, San Pedro Cardena, 2
Teléfono 3214

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer y, entre otras, fueron prestadas las siguientes asistencias facultativas:

Juan Castaño Justa, de 61 años de edad, transeunte de confusión con erosión en la pierna derecha, por caída.

Fernando Antón Fernández, de 6 años, domiciliado en la calle Defensores de Oviedo 9, de herida incisa en la región rotuliana izquierda, jugando.

José Miguel Bartolomé Ayala, de 13 años, de probable fractura del antebrazo derecho por su tercio inferior, por caída.

Trinidad Ronda Antolin, de 49 años, que habita en Pozo Seco 10, de quemaduras de primero y segundo grado en ambos antebrazos, producidas en la charpa de la cocina.

Victorina Ayala, de 38 años, domiciliada en Fernán González 56, de herida incisa cortante en la cara palmar de la mano derecha, al rompersele una botella.

Matilde Fuentes Arranz, de 26 años, que habita en la calle de Rey Don Pedro 56, de quemaduras de primero y segundo grado en la mano derecha, con agua hirviendo.

Alfonso Llorente Hernandez, de 20 años, domiciliado en la calle

del Cid 13, de herida incisa en el pulpejo del dedo índice, trabajando.

Ismael García Arnáiz, de 22 años, residente en Ibeas de Juarros, de herida contusa en la rodilla derecha, por caída de la motocicleta.

Maria Franco Río, de 7 años de edad, domiciliada en la calle San Pedro Cardena 44, de herida contusa en la región occipitoparietal, por caída.

Ayer falleció en nuestra ciudad, a los 77 años de edad, don Romualdo Gómez Saiz, jubilado de la RENFE.

Desearse en paz y reciban sus apenados hijos, D. Edmundo (industrial) y D. Pablo (maestro nacional de Afanastro), el testimonio de nuestro más sentido pésame.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Mijangos, Almirante Bonifaz, 4 y Saiz Gómez, Vitoria, 47.

Ayuda a la Campaña de Invierno con tu donativo

EL SEÑOR

DON ROMUALDO GOMEZ SAIZ

(JUBILADO DE LA RENFE)

Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica de Su Santidad (O. E. P. D.).

Sus apenados hijos, don Edmundo (industrial) y don Pablo (maestro nacional en Afanastro); hijas políticas, doña Elena Franco y doña María del Carmen López; nietos, Mary, Edmundo, María del Carmen y Pablo-Jesús; hermano, don José (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, hoy lunes, 31, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Juan de Garay, 21.
"La Misericordia". Gran Funeraria.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

55 grandes producciones en Cinemascope lanzará la "Fox" la próxima temporada

Entre ellas una ambiciosa realización sobre la vida de Jesucristo

El elenco de artistas de la Compañía es "inmejorable"

Mr. Spyrus P. Skouras, presidente de la 20th Century Fox, acaba de hacer pública la campaña de producción de sus estudios. Cincuenta y cinco películas han sido previstas para la próxima temporada, todas en Cinemascope y la mayor parte en colores. El señor Skouras destacó que se trataba del más importante programa de producción con que jamás se habían enfrentado sus estudios.

Hizo también patente que la preparación de "The greatest story ever told", emprendida hace unos dos años, toca a su fin, y que la producción será iniciada contando con los previos asesoramiento religiosos. Walter Lang será quien dirija este film, y para interpretar la figura de Jesús, se acudirá a un actor no profesional, que se reintegrará a sus deberes religiosos una vez terminado el rodaje del film.

Después de haber anunciado este considerable proyecto, Mr. Skouras señaló que entre las futuras producciones se hallan:

- June Allyson, Ingrid Bergman, Jean Collins, Arlene Dahl, Dorothy Dandridge, Gloria Grahame, Kipp Hamilton, Susan Hayward, Jennifer Jones, Shirley Jones, Deborah Kerr, Betty Lou Kemp, Hope Lange, Virginia Leith, Sophia Loren, Jayne Mansfield, Marilyn Monroe, Terry Moore, Rita Moreno, Sheree North, Patricia Owens, Debra Paget, Jean Peters, Barbara Rush, Jean Simmons, Gene Tierney, Joanne Woodward y Diana Wynnter.
- Fred Astaire, Stephen Boyd, Ernest Borgnine, Marlon Brando,

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Durante la semana última no ha habido grandes novedades en las salas de estrenos de nuestra capital. "Wichita", en el Cordon; "La gran noche de Casanova", en Gran Teatro; "Fiebre de venganza", en la Avenida y "El Centineto", en Coliseo Castilla, han sido las cintas exhibidas.

"Wichita", film pasado en el Cordon, es de los que entran de lleno en el grupo de buenas películas que se refieren al indomito Oeste americano, pues reúne no pocos atractivos aparte de su extraordinaria espectacularidad. Desde los primeros metros, la cinta se desarrolla con gran dinamismo y emoción y aunque el argumento — como el de todas las películas del Oeste — es insulso, el interés de los espectadores se mantiene hasta el final. El argumento trata de las eternas luchas entre los hombres "buenos", que están al lado de la Ley y los "malos", que sólo viven para burlarse de ella. Al final, logra imponerse el valiente "sheriff" por su matemática precisión disparando los "colts". Dirige la película el veterano Jacques Tourneur y el también veterano

Joel Mac Crea tiene una lucida actuación junto a la bella Vera Miles, que encarna el primer papel femenino de esta buena película.

En el Gran Teatro se pasó "La gran noche de Casanova" que interpreta el magnífico actor cómico del cine americano Bob Hope. Junto a él, la bella Joan Fontaine también hace gala de sus grandes cualidades artísticas. La cinta reúne algunas buenas cualidades, aparte de que está estupendamente interpretada y dirigida. El técnico realiza el valor de la misma que es divertida.

"Fiebre de venganza" se pasó en la Avenida, con gran éxito de público. Interpreta este film, exhibido en magnífico técnico, esos dos grandes astros del cine norteamericano que son Rock Hudson y Donna Reed.

Y, por último, en el Coliseo Castilla se estrenó "El centineto", que interpreta el gran actor cómico Gila. Toda la cinta gira en torno a él, que hace las delicias del espectador con sus preciosas ocurrencias. Completando el programa se pasó "El último baluarte", en técnico.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
Hoy a las 5:30, 7:45 y 11 noche
Divertidísimo estreno en técnico
"LA GRAN NOCHE DE CASANOVA" — Por Bob Hope y Joan Fontaine. (Autorizada mayores de 16 años).

Avenida
Hoy a las 5:30, 7:45 y 11 noche
Extraordinario estreno en técnico.
"FIEBRE DE VENGANZA" — en técnico. — Por Rock Hudson y Donna Reed. (Autorizado mayores de 16 años).

Coliseo
Hoy continúa de 5 a 10 (2.ª parte) y 7:45 y 11 noche
Grandioso programa doble en técnico.
"EL CENTINETO" estreno, por Gila, y **"EL ÚLTIMO BALUARTE"** en técnico. (Autorizados todos los públicos).

Rex
Hoy continúa de 3:30 a 10 (2.ª parte) y 5 a 7:45 y 11 noche
"REGLAS" y **"VUELVEN DE LA GUERRA"** (Autorizado todos los públicos).

Calatravas
Hoy continúa de 5 a 10 (2.ª parte) y 7:45 y 11 noche
"LA ISLA DEL TESORO" y **"ROBINSONS ATÓMICOS"** (Autorizados todos los públicos).

CINE CORDON
HOY ESTRENO
Una sensacional película
Cinemascope y color
"WICHITA"
(Ciudad infernal)
por Joel Mc Crea y Vera Miles
Wichita era la puerta de salida al Oeste... y también el camino del infierno

POPULAR CINEMA
Gran programa doble
"WICHITA"
(Ciudad infernal)
«2 cuentos para 2»
(Autorizado para todos públicos)

SALA DE FIESTAS
ESTA NOCHE
GRAN BAILE - CENA FIN DE AÑO
Cubiertos limitados
¡Cotillon! ¡Sorpresas!
¡La mejor orquesta!
¡Formidables atracciones!
¡La más animada, alegre y divertida Nochevieja, en el más grato y acogedor local!
Todos los asistentes serán obsequiados con las clásicas uvas de la suerte!
Reserve personalmente su mesa para la cena o el baile

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros
Espolón, 21 BURGOS

La "Metro" quiere hacer una película sobre Perón

Busca Jack Dempsey al actor que le represente en un film biográfico

Hollywood. — La Metro piensa filmar en Buenos Aires una película sobre Perón que se titulará "El momento de la verdad". Se trata de la descripción del régimen de Juan Perón. El productor Charles Schnee está tratando de obtener la cooperación oficial antes de decidirse a filmarla.

Frank Sinatra trabaja duro en la filmación de "The Joker", nueva película de la Paramount.

El ex-campeón de boxeo del Mundo, Jack Dempsey está buscando al actor que tendrá su papel en la película que refiere su historia; también se está buscando aparentemente a otro actor para "doblar" al argentino Luis Ángel Firpo, el famoso "Toro de las Pampas".

Piden que el teatro Eslava de Valencia sea declarado "teatro nacional"

Valencia. — Un periódico de la capital ha lanzado la idea de que el Estado declare teatro nacional al Eslava de Valencia, con todos los apoyos y subvenciones que esta declaración lleva consigo, para premiar así a la empresa privada que desde hace más de medio siglo viene cultivando el género teatral en esta ciudad.

Recientemente, se otorgó al empresario, don Vicente Barber, el premio nacional de Teatro, como reconocimiento público y oficial de esta ejemplar historia escénica del Teatro Eslava, que nunca, primero bajo la dirección del padre del señor Barber, y ahora con éste, ha dejado de representar comedias. Por su escenario han desfilado más de 20 compañías titulares, de las que han salido innumerables actores y actrices, entre ellas figuras descolantes, y se han estrenado obras de los mejores autores nacionales. Sin embargo esta trayectoria artística tan ejemplar, es difícil de mantener económicamente en estos tiempos, por lo que los demás teatros de Valencia se dedican al espectáculo mucho más provechoso de otros géneros escénicos, como la revista y el folclore. Por ello, ante el peligro que entraña el que el Teatro Eslava, con su gran historia, tenga que abandonar la comedia, se ha lanzado esta idea de que sea declarado primer teatro nacional de provincias.—Cifra.

VISPERA DE AÑO NUEVO
La concentración de la multitud en Times Square de Nueva York, la vispera del Año Nuevo, será transmitida a todo el país por la estación de televisión NBC. A este objeto la NBC ya ha firmado un contrato con la División Technicon de la General Electric, que será la encargada de preparar el programa. La transmisión durará desde las 11,15 de la noche hasta las 12:10.

UN "POQUITO DE AGUI Y DE ALA"
Bessie Love, ex-estrella del cine mudo, ha sido contratada para trabajar en la película de Columbia "La Historia de Esther Costello", con Joan Crawford y Rosalind Wiseman. Bessie Love, nacida en Texas, intervino en aquella famosa película titulada "Melodía de Broadway 1929".

Marian Anderson (contralto), Arthur Rubinstein (pianista), Richard Tucker (tenor), Andrés Segovia (guitarista) y Victoria de los Angeles (soprano) intervinieron en el "Festival de la Música" de Sol Hurok el 8 de Diciembre en un programa de televisión de la NBC.

Se sabe que la actriz sueca Ingrid Bergman será enjuiciada por varias entidades hispanoamericanas, al no presentarse en "Juana de Arco" según contratos celebrados.

En Hollywood se están haciendo apuestas sobre si será heredero o heredera lo que Grace Kelly tenga el próximo Febrero 1957.

Noticiario de Hollywood

El vispenado en la sala de pruebas de 20th Century-Fox del primer montaje de "Anastasia", ha confirmado la justicia de los elogios que sobre esta película anticipan ya los estudios: "Anastasia" es una de las mejores películas que han desfilado por las pantallas cinematográficas.

Los comentarios han sido especialmente laudatorios para las interpretaciones de Ingrid Bergman, Yul Brynner, Helen Hayes y Akim Tamiroff, así como para la excelente dirección de Anatole Litvak y por el fondo humano del argumento, que mantuvo en tensión a los espectadores desde el principio hasta el fin de la película.

El estreno de "Anastasia" en los Estados Unidos, previsto para mediados de Diciembre, promete ser uno de los más comentados de todos los tiempos.

Las estadísticas musicales de estas últimas semanas revelan que el título "Love me Tender" figura a la cabeza de todas las listas de América. En discos es el que obtiene mayor venta y más interpretaciones radiofónicas, y la canción es a más popular entre la juventud.

Fred Zinnemann, director de "Oklahoma" y "De aquí a la eternidad", ha firmado un contrato con 20th Century-Fox para la realización de varias películas, la primera de las cuales será "A hatful of rain".

Biografía de Richard Widmark

Un "éxito sensacional" es un fenómeno del cual se habla a menudo en Hollywood, pero que raramente sucede.

Richard Widmark sin embargo, consiguió un verdadero "éxito sensacional" en su primera aparición en la película "El beso de la muerte", que fue su primera prueba ante las cámaras. No era éste sin embargo su primer ensayo artístico. Widmark consiguió el papel que le convirtió de la noche a la mañana en la sensación de Cinelandia, después de haber trabajado en la radio y en las tablas de Broadway bajo los auspicios de los productores neoyorquinos más famosos.

Widmark nació en Sunrise, Minnesota; suele decir que Sinclair Lewis es el único hombre conocido por el que sabe exactamente donde está esa ciudad. Su juventud la pasó casi toda en Chicago.

Widmark se graduó en la Universidad de Lake Forest, donde, en 1938, fue nombrado instructor de declamación y arte dramático. Se dedicó a la enseñanza durante dos años hasta que llegó a la conclusión de que era más divertido actuar que enseñar a los demás. Abandonó Lake Forest para ir a New York.

Cuando Henry Hathaway llegó a New York con su película "El beso de la muerte" se introdujo en el mundo teatral y radiofónico en busca de caras nuevas, como es costumbre. Cuando el empresario de Widmark lo trajo como posible candidato para el difícilísimo papel de Tom Udo, sólo obtuvo la crítica siguiente "demasiado buen mozo, demasiado intelectual, demasiada clase". Pero se decidió que Widmark hiciera un ensayo. Fue tan original que Hathaway decidió probarlo. Su mirada especial, su risa histérica y sus gestos en general cumplieron el resto. La modesta versión de Widmark es la siguiente "la obra estaba tan bien escrita que no había manera de equivocarse".

Widmark, emplea su tiempo libre en el cine. En New York ha visionado todas las películas mudas en el famoso Museo Moderno, y puede acordarse de el nombre de todos los actores y en que año actuaron. Es un gran lector de tendencia católica y preferiría tener talento para escribir que para actuar. Su esposa Jean Haleswood, es guionista y su cuñado John Bainbridge es redactor del "New Yorker".

La televisión adquiere en Brasil un auge sin precedentes

Los programas de Rio de Janeiro ya pueden oírse a 500 kilómetros de distancia

Rio de Janeiro. — Por primera vez en la América del Sur se ha realizado, con pleno éxito, una retransmisión de TV a una distancia de 500 kilómetros que es la que media entre Rio de Janeiro y San Pablo. El hecho, de carácter experimental, ha sido llevado a cabo en condiciones que colocan en situación destacada a los técnicos que lo han organizado. El experimento, por otra parte, abre nuevos horizontes a las actividades de este género en el Brasil, y servirá, además, de poderoso incentivo a la terminación de los trabajos de construcción de una cadena permanente, entre la TV Rio y la TV Record, paulista, estaciones que han hecho posible la interesante iniciativa.

Los obstáculos naturales, como la Sierra del Mar y otros de menos envergadura, no han representado inconvenientes mayores. La dificultad más seria — según nos ha hecho ver el señor Joao Batista Amaral, director-presidente de la TV Rio — ha consistido en la diferencia de cicloje entre Rio de Janeiro y San Pablo. Mientras en la capital federal el cicloje es igual a 50, en San Pablo es de 60. Por otra parte, hubo que adaptar la deflexión cíclica (225 líneas) a las paulistas (525 líneas). El hecho de que, a pesar de estos problemas se haya conseguido una imagen de claridad excelente, y de que el material empleado fuera sencillo — propio de un experimento — ha causado profunda satisfacción a los técnicos.

Prescindiendo del empleo de moduladores, la transmisión se presentó por determinación de altura de la Sierra del Mar y el otro por la ciudad de Mogi das Cruzes, a unos 60 kilómetros de la capital paulista. La óptima captación de las imágenes cíclicas han confirmado a los técnicos en su opinión de que en el Brasil, los programas de ambas capitales (los dos centros económicos más importantes del país) podrán llevarse a todo el país cuando esté concluida la instalación de equipos G-E en las estaciones TV Rio y TV Record.

Los técnicos encargados de esta transmisión experimental a larga distancia, la primera en su género en estas latitudes, atribuyen al hecho mayor significado por haber sido satisfactoriamente superadas las dificultades técnicas propias de esta clase de trabajos, como si ya estuviera en uso el equipo definitivo. Consideran, por lo tanto, que el próximo funcionamiento de la cadena permanente, entre las dos estaciones mencionadas, imprimirá a la televisión brasileña un ritmo de progreso muy veloz aumentando enormemente sus actuales posibilidades informativas y comerciales.

El señor Joao Batista Amaral nos ha informado de que el contacto permanente por TV entre Rio de Janeiro y San Pablo, constará de ocho pasos, en lugar de los dos de la transmisión experimental mediante el montaje de receptores y transmisores General Electric. El proyecto, ya en

Se pide al pueblo húngaro que el día de hoy se declare de luto nacional

(Viene de primera pag.)

También se encontró una colección de mapas y otros utensilios que se cree iban a ser utilizados en una "guerra de guerrillas".—Efe.

COMUNICADO INGLÉS
Londres. — El ministro de Defensa ha publicado hoy un comunicado sobre la suerte corrida por el teniente británico Anthony Moorhouse en Port Said; en el se dice que algunos funcionarios del Departamento visitaron al coronel Cyril Banks el pasado día 20, con orden del ministro para que les facilitara la información que había conseguido del presidente egipcio, Gamal Abdel Nasser.

"El coronel Banks — dice el comunicado — dió a conocer las gestiones que había realizado cerca de un amigo para entrar en contacto con el presidente egipcio, y que, finalmente, había podido celebrar una entrevista de casi dos horas con Nasser durante la cual éste le dijo que había enviado un representante personal a Saïd para que le informara sobre las circunstancias de la captura del teniente Moorhouse y de la suerte que hubiera corrido después.

"El representante de Nasser — agrega el comunicado, regresó el día 24, con un informe en el que se decía que el teniente británico había muerto a manos de sus secuestradores alrededor del día 23, fecha en la que las fuerzas británicas estaban buscando el paradero de Moorhouse. Durante este tiempo el teniente secuestrado fue encerrado en un gran armario de acero de la casa adonde había sido llevado.

"Al volver más tarde los que le secuestraron se encontraron con que el teniente había muerto por asfixia y procedieron a enterrar el cadáver en la misma casa en que había hallado la muerte."

"El coronel Nasser — termina — no reveló el nombre de la persona que le había informado, ni si aquella había visto el cadáver de la víctima o el lugar en que el crimen fue cometido."—Efe.

REGRESA EISENHOWER A WASHINGTON
Washington. — El presidente Eisenhower regresa hoy de sus vacaciones de fin de semana en Augusta, para enfrentarse con una serie de discusiones de alta política con los dirigentes del nuevo Congreso.

Pesiblemente, lo más arduo de la tarea presidencial será ganar el apoyo de los dirigentes demócratas del Congreso para su nuevo plan sobre el Oriente Medio, en el que pide llegar al empleo de la fuerza, si fuera necesario, para mantener a Rusia alejada de aquella región.

Mañana, el presidente se reunirá en la Casa Blanca con los miembros de su Gabinete y con ocho dirigentes republicanos del Congreso para examinar el programa sobre política interior que será enviado al Capitolio el próximo mes.—Efe.

REUNION PARA TRATAR DE ORIENTE MEDIO
Nueva York. — El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha llegado a esta capital para entrevistarse mañana con el secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, a fin de tratar de la explosiva situación del Oriente Medio.

Los dos dirigentes políticos se

POSIBLE RETIRADA DE TROPAS ISRAELÍES
Jerusalén. — El Gobierno israelí se ha reunido hoy para discutir la cuestión de la retirada de las fuerzas judías del Sinaí.

En los círculos parlamentarios se afirma que es probable que el Gobierno ordene una retirada "escalonada y lenta" de las tropas israelíes si obtiene garantías para el paso de los buques judíos por el Canal de Suez y los estrechos del Mar Rojo.

El periódico "Davar" dice que los continuos ataques de los "comandos" suicidas egipcios son prueba de que Egipto no tiene intenciones de acceder a las peticiones israelíes.

RUSIA REANUDARA SUS RELACIONES CON ISRAEL
Jerusalén. — Rusia reanudará sus plenas relaciones diplomáticas con Israel dentro de pocas semanas, se ha revelado en el ministerio de Asuntos Exteriores israelíes la pasada noche.

El embajador ruso en Israel, Alexander Abramov, abandonó el país el pasado cinco de noviembre, como protesta contra el ataque israelí contra Egipto. Ahora, las autoridades soviéticas han solicitado de la embajada israelí en Moscú, visados para Abramov y su esposa para regresar a Israel, según declaró un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores israelí, Efe.

IRA A EL CAIRO
Londres. — El coronel Cyril Banks ha declarado que el próximo martes se trasladará en avión desde Londres a El Cairo en un esfuerzo para recuperar el cadáver del teniente inglés Anthony Moorhouse.

Banks, diputado independiente, que celebró una conferencia con el presidente Nasser hace días y de quien recibió la noticia de que el mencionado teniente había muerto, regresará a El Cairo con carácter particular y en nombre de los padres de Moorhouse.—Efe.

EL canal de Suez estará en condiciones de navegación normal en el mes de Mayo
El Cairo. — Especialistas de las Naciones Unidas que intervienen en las operaciones de limpieza del Canal de Suez han declarado que la vía marítima volverá a ser navegable para toda clase de barcos en el mes de Mayo próximo.

El comunicado oficial dice que los buques hasta 10.000 toneladas podrán utilizar el Canal a primeros de Marzo.

Curioso y de actualidad
Un águila en la mano

Los turistas visitan las Highlands o tierras altas escocesas por diferentes razones, pero todos se emocionan a la vista de un águila dorada, una de las aves más notables que se crían en las Islas Británicas y también una de las más raras y hermosas. Un día, dos afortunados turistas tuvieron la suerte — a lo menos así lo creyeron — de divisar a distancia una de estas aves, posada en el tronco de un pino. De pronto, a través de sus gemelos pudieron ver a un hombre que se dirigía en dirección al árbol, sin preocuparse de esconderse, y con gran sorpresa de los espectadores, el águila, en vez de levantar el vuelo, permaneció completamente inmóvil, sin preocuparse aparentemente del intruso. El hombre miró a un lado y otro durante breves momentos y desapareció, para reaparecer al cabo de un rato con un tripo y una máquina fotográfica, con la cual tomó varias fotografías, después de lo cual se dirigió al árbol, descolgó al águila de su percha y se marchó tranquilamente. Más tarde, los dos turistas pudieron ver la máquina fotográfica y el águila disecada en el asiento trasero de un coche, detenido a la puerta de un hotel de Newtonmore.

Burgales, sé generoso, la Campaña de Invierno espera tu donativo

Lea LA HOJA DEL LUNES

vías de realización, entrara en actividad comercial dentro de corto plazo.

La televisión brasileña comenzará entonces a caminar a pasos largos. Las ventas de receptores, las posibilidades técnicas de su propia organización actual y el no podrán dejar de influir favorablemente.

Recolección de aceituna con paraguas y en olivar ajeno

Dicen haber descubierto que las antiguas civilizaciones de Méjico son mil años más viejas de lo que se creía

Tortosa (Tarragona). — El Agricultor Antonio Masip Sedó, al llegar a una finca de su propiedad, situada en la partida "de los Cudols" se vio desagradablemente sorprendido al ver cómo dos individuos estaban recogiendo su cosecha de aceitunas. Al efecto empleaban una modalidad muy curiosa para adelantar en la recolección. De las ramas de dos olivos tenían colgados, por la parte de la empuñadura, cuatro paraguas abiertos en los que recogían las aceitunas que ellos, subidos en los árboles, iban haciendo caer, con lo que evitaban recogerlas del suelo. Dichos sujetos, al notar la presencia del dueño de la finca, dejaron rápidamente de los árboles y se dieron a la fuga. Dejaron abandonados dos sacos que tenían ya llenos de aceitunas y los paraguas que empleaban para cometer el robo. Cifra.

Antigüedad
Washington. — La Sociedad Geográfica Nacional ha descubierto empuñadura un procedimiento científico atómico que las antiguas civilizaciones mejicanas tenían un millar de años más de lo que primitivamente se creía. Es muy probable que se remontan a 800 o 400 años antes de la Era Cristiana.

El descubrimiento se debe a pruebas realizadas con carbón radiactivo existentes en los residuos carboníferos de antiguos incendios, extraídos en la localidad de La Venta (Méjico). Las primitivas investigaciones habían asignado a estas civilizaciones una antigüedad que databa de 400 ó 500 años, después de Cristo.

Estas pruebas han sido realizadas en la Universidad de Michigan y las investigaciones fueron realizadas el pasado invierno por una expedición dirigida por el Dr. Philip Drucker, de la Institución Smithsonian, y el doctor Robert Heizer, de la Universidad de California. Efe 6.

El canal de Suez estará en condiciones de navegación normal en el mes de Mayo

El Cairo. — Especialistas de las Naciones Unidas que intervienen en las operaciones de limpieza del Canal de Suez han declarado que la vía marítima volverá a ser navegable para toda clase de barcos en el mes de Mayo próximo.

El comunicado oficial dice que los buques hasta 10.000 toneladas podrán utilizar el Canal a primeros de Marzo.

Curioso y de actualidad
Un águila en la mano

Los turistas visitan las Highlands o tierras altas escocesas por diferentes razones, pero todos se emocionan a la vista de un águila dorada, una de las aves más notables que se crían en las Islas Británicas y también una de las más raras y hermosas. Un día, dos afortunados turistas tuvieron la suerte — a lo menos así lo creyeron — de divisar a distancia una de estas aves, posada en el tronco de un pino. De pronto, a través de sus gemelos pudieron ver a un hombre que se dirigía en dirección al árbol, sin preocuparse de esconderse, y con gran sorpresa de los espectadores, el águila, en vez de levantar el vuelo, permaneció completamente inmóvil, sin preocuparse aparentemente del intruso. El hombre miró a un lado y otro durante breves momentos y desapareció, para reaparecer al cabo de un rato con un tripo y una máquina fotográfica, con la cual tomó varias fotografías, después de lo cual se dirigió al árbol, descolgó al águila de su percha y se marchó tranquilamente. Más tarde, los dos turistas pudieron ver la máquina fotográfica y el águila disecada en el asiento trasero de un coche, detenido a la puerta de un hotel de Newtonmore.

Burgales, sé generoso, la Campaña de Invierno espera tu donativo

Sólo el Madrid venció fuera de casa

Las Palmas empató en Jaén y el Barcelona en Pamplona. El Coruña, nuevo "colista"

Pamplona. — Osasuna, 2; Barcelona, 2.

Osasuna: Eizaguirre, Egada, González, Sorocha; Marañón, Garra; Arca, Recalde, Sabino, Alberto y Guaitía.

Barcelona: Ramallets; Olivella, Sezóna, Sequer; Bosch, Vergés; Borsari, Martín, Kubala, Villaverde, Manchón.

A los diez minutos Sabino remata a la red el mismo tiempo que el árbitro pita una falta barcelonista con absoluto desprecio de la ley de la ventaja. Segundos más tarde, González falla un balón que aprovecha Martínez para plantarse ante Eizaguirre y batirle al iniciar éste la salida. A los 15 minutos ordena sacar una falta osasunista previa al gol mientras el público protesta ruidosamente. A los 24 se ordena un gran barullo ante Ramallets. El árbitro pita falta del Osasuna mientras es preciso sacar el balón del fondo de la meta catalana para lanzar el esférico. Se reanuda el juego con fuerte presión catalana en cuyo ataque destacan Kubala y Martínez. A los 27 minutos, demarcado, recibe un balón y hábilmente marca el segundo. A los 28 se adelanta con el balón Marañón, al llegar a la línea frontal del área, lanza un potente disparo que se convierte en el primero del Osasuna. Dos minutos después se interna Guaitía, contra sobrepuer y Sabino remata en forma imprecisa, de cabeza, llevando el balón a la red.

El Barcelona jugó bien pero los locales empataron un partido a fuerza

de coraje y lesion cuando ya se consideraba perdido.

DEFAUDA EL A. DE BILBAO EN VALLADOLID

Valladolid. — Valladolid 2; Atlético de Bilbao 0.

Valladolid: Saso; I. Luis, Lesmas, Pontoni; Maño, Tini; Gallet, Badesa, Merillo y Rodríguez.

Atlético: Carmelo; Elcra, Garay, Canito; Ortiz, Maguregui; Arceche, Marañón, Arista, Murolo, Echaiz.

Victoria merecidísima del equipo local que, aun luchando sobre un campo embarrado por la lluvia más favorable para los visitantes se mostró superior que éste sobre todo en la primera parte. En la segunda el Bilbao viste la mala acusación de Eura en la defensa subió a este al extremo derecho y bajo a la defensa a Arceche, observándose mayor efectividad con el cambio, se esperaba mucho más del juego ofensivo que era acortado, como siempre, con un gran interés habiendo defraudado en esta ocasión. Se inicia el encuentro y Barça ligeramente. La lluvia arrecia después de la mitad del partido. En uno de los avatares, espectacular, se produce el primer gol; se adelanta Rodríguez a la acción de Carmelo, burta a la defensa y fusila el gol a los 27 minutos. A los 31 marca el segundo Murolo, de cabeza. En la segunda parte los primeros minutos son de gran desconcierto del Atlético faltándole entendimiento entre sus líneas. Pasados esos primeros momentos, el Atlético se lanza al ataque en forma impresionante y obliga al Valladolid a retrasar sus líneas salvando así la situación.

BUEN JUEGO DEFENSIVO EN JAÉN

Jaén. — Jaén 0; Las Palmas 0.

Jaén: Sorraín; Reiz, Alarcón, Clementes; Bermúdez, Carrillo; Peiro, Serrano, Basco, Antonio, Almagro. Las Palmas: Pepin; Jaco, Costa, Mercial; Torres, Naranjo; Domingo, Vázquez, Morro, Moreno, Pena.

En el primer tiempo Las Palmas comenzó a fondo pero terminó cediendo terreno. En la segunda mitad se mantiene el juego abarrotado, pero en los últimos cinco minutos el Jaén estuvo más eficiente que Las Palmas pero sin suerte para marcar.

Trajeron muy bien ambas líneas defensivas y en el equipo visitante destacaron Vázquez y Moreno que dieron mucho juego. El Jaén, en general, estuvo a la altura de su recepción, fallando, un poco los volantes y tampoco tuvo su tercer delantero.

VICTORIA DEL ESPAÑOL SOBRE EL VALENCIA

Barcelona. — Español, 3; Valencia, 0.

Español: Soler; Argilés, Caltá, Grau; Davi, Casamitjana; Arcas, Sastre; Benavides, Coll y Mauri.

Valencia: Goyo; Quinceles, Senda, Mestres; Pasieguito, Domenech; Maño, Buque, Iborra, Areta y Segú.

Arbitro Zarigalegui.

Buen partido del Español que le valió merecidamente la victoria. A los 13 minutos se inaugura el marcador por mediación de un tiro de Mauri, rebotando la pelota en el poste. El balón al salir rebotado tropieza en Mestres y va al fondo de centro tiro de Arcas en el poste y va fuera.

Instantes después un buen tiro de Areta, solo ante la puerta, lo rechaza el palo.

En el segundo tiempo continúa el Español dueño de la situación. A los 21 minutos gran avance valenciano con centro a Buque y cuando el valenciano va a rematar, Soler se lanza a sus pies y sale lesionado. A los 32 minutos falta, inexistente, contra el Valencia, junto al área. Lanza Coll, en corto, sobre Benavides, y éste tira con mucho efecto y marca el segundo. A los 37 minutos jugada ligada de Arcas-Sastre con tiro final de este último que vale el tercer gol españolista. A los 39 minutos Argilés derriba a Iborra, cuando profundiza dentro del área. El árbitro pita la falta pero sacando el esférico del área, Iborra es retirado para no reaparecer.

EL CELTA GOLEO AL ZARAGOZA

Vigo. — Celta, 5; Zaragoza, 0.

Celta: Padrón; Aranz, Vilhar, Seoane; Arés, Gutiérrez; Gausi, Olmedo, Mauro, Cerdá y Torres.

Zaragoza: Yáza; Montes, Alustiza, Bernard; Manolin, Villegas, Domingo, Estragares, Serer, Moreno y Valdés.

Tarde lluviosa y media entrada. Comienza el juego con precisión celta. A los cuatro, pase de Arés a Olmedo que termina con centro de éste, rematando Mauro a la media vuelta e inaugura el marcador. A los 22 tiros tira y bate a Yáza. Dos minutos después, el mismo jugador marca el tercero; rechaza flojo del meta. A los 33, después de lanzar un corner, el balón va hacia Gutiérrez que tira desde fuera del área y aunque Yáza consigue tocar el esférico no puede impedir llegue al fondo de la red. Dos minutos después, Olmedo tira un golpe franco, rebota el balón en la defensa y recoge Gutiérrez que envía a las mallas. El segundo tiempo transcurre con juego serio y sin emoción. El Celta lanzó once saques de esquina por tres del Zaragoza. Los aragoneses no se adaptaron al barrial destacando únicamente el batallador de Manolin.

LA EFICACIA DEL ATAQUE DIO EL TRIUNFO A LOS MADRILEÑOS

Madrid. — Atlético Madrid, 6; Coruña, 0.

Deportivo: Lestón; Rodolfo, Anca, Irusquiza; Cuenca, Juanancho; Tomás, Arsenio, Tino, Villarriba y Polo.

Atlético: Pazos, Méndez, Rusinol, Verde; Vallejo, Cobo; Miguel, Peiro, Callejo, Rafa y Collar.

Terrero algo embarrado. La diferencia, entre rojiblancos y coruñeses parece indicar abrumadora superioridad del equipo vencedor pero en el terreno de juego no ocurrió tal cosa y si hubo ese margen se debe únicamente a la profundidad del ataque madrileño en contraste con absoluta carencia de tiro de la delantera del Coruña.

A los 19 en fuerte tiro de Cobo se marca el primero. A los 39 defendiéndose muy bien el Coruña, Rafa aprovecha un servicio de Peiro y coloca el balón en el fondo de la red. En el segundo tiempo el juego es igual. Nueve minutos de juego y Rafa se zafa de la defensa coruñesa y marca. A los 28 el cuarto de Peiro a pase de Callejo; el quinto a los 34 en bonito remate de cabeza al sacar un saque de esquina. A los 42 tiro cruzado, también de Peiro que Lestón no puede bloquear.

POR LA MINIMA VENCIO EL SEVILLA

Sevilla. — Sevilla, 3; Real Sociedad, 2.

Sevilla: Bustos; Romero, Campanal, Valero; Ramoni, Pepin; Loren, Arza, Pepillo, Domenech y Pahuet.

Real: Bagur; Iruregui, Ansoa; Elizondo; Echarrri, Paporro, Sarasqueta, Uclay, Laguardia y Paz.

A los cuatro minutos se interna Pepillo, centra y remata de cabeza Domenech que marca el primero. Cuando terminaba el primer tiempo Uclay recibe un centro largo de la defensa y marca el gol del empate. Bagur realizó el encuentro y a los tres minutos Sarasqueta se evade de Campanal, pasa a Querejeta quien logra el segundo gol donostiarra. Ataca el Sevilla. A los diez Pepin, a pase de Valero establece el empate y a los 33 Domenech remata un buen servicio de Loren.

La más amplia derrota en casa, encajó ayer el Burgos frente al Caudal, que venció por 5-1

El equipo, que comenzó jugando bien, falló en su moral al verse superado en el marcador. -- Si el público ayuda al definitivo hundimiento, de nada servirán las medidas que deben tomarse para enderezar la marcha del club

Hemos de reconocer que nos cuesta hoy iniciar la crónica del partido disputado ayer en Zatorre que finalizó, si no nos falla la memoria, con el más amplio resultado adverso que el Burgos ha encajado en su terreno, en competición oficial. Son tantos los factores que influyeron en tal resultado, que al hacer una retrovisión de la película de este malhadado encuentro, formamos un maremagnum de hechos y consecuencias, de culpas y responsabilidades a las que difícilmente podemos dar un orden. Responsabilidades que ya hemos venido mencionando desde hace unas cuantas jornadas, sin que se pusieran los medios para exigirlos y que han dado lugar a la falta, total de moral necesaria en el equipo, incapaz de superar un resultado que se le pone adverso con mucho tiempo de partido por delante y que también ha dado punto para que la afición burgalesa, en una gran parte, haya perdido el necesario control de sus opiniones y haya tomado parte, esta tarde, en el hundimiento del equipo, debido al comportamiento lamentable de ayer, hundiendo definitivamente a unos jugadores e impidiendo recuperar la precisa moral para alzarse con el partido o por lo menos luchar para conseguirlo. Como en Fuenfuejuna, del Fénix de los Ingenios, todos a una y por diversos caminos se ha hundido al club burgalés en una profunda derrota que solo medidas razonables y necesarias podrán salvarlo.

Pero es que la pérdida del partido de ayer tiene un marcado carácter de injusticia si esa película del partido que horas después del encuentro estamos pasando por nuestra mente nos es fiel. El Burgos iba jugando hasta los veinte primeros minutos del encuentro de magnífica manera, superando momentos de acierto de otros partidos anteriores felizmente recordados. Por y para su desgracia solo había conseguido un gol en las tres o cuatro ocasiones propicias que se le presentaron. Llegó hasta bailar al contrario. Mas esta manera de jugar si era vistosa, no era acertada, dado el estado del terreno, enfangado que requería el desplazamiento largo del balón en vez de la jugada corta, técnica, pero eficaz, además de que, el Burgos, no tenía el

puntillero necesario para rematar aquel hartazgo de juego trenzado de encaje de bolillos. Llegó luego el gol del Caudal y con él el mal hacer de Manin, empujado en un juego absurdo fuera de su zona, lo que ponía en aprietado a las defensas que tampoco daban sensación de seguridad. Poco después llegó el segundo gol forastero y allí se acabó el equipo burgalés, la paciencia del público, contenida durante esos minutos de buen juego y se derrumbó física y moralmente el conjunto.

El Caudal se vio en posesión de un verdadero regalo de Pascuas y lo aprovechó pese a la extrañeza que le estaba causando. No se le habrían dado más facilidades en su campo de Mieres para alzarse con un triunfo. Triunfo que se encontró; que no buscó en razón de méritos lo suficiente para que se le adjudicara. Como tampoco el Burgos hizo desmoronarse para encajar tan aplastante y bochornosa derrota. Pero unos tuvieron el santo de cara y otros de espalda. Los del Caudal con ocho o nueve tiros a puerta y cinco goles. Los de casa con igual o mayor número y un solo gol; tres rechaces de los postes y otras jugadas fantasmagóricas ante la puerta. Al final saltó la válvula de seguridad que contenía la impaciencia y disgusto de la afición y se oyeron clamorosamente coreados, gritos contra determinados elementos activos del equipo.

Hablar de actuación personal, después de la catástrofe no parece adecuado. Sin embargo, es de justicia resaltar la labor de aquellos que lo han merecido, bien por sus aciertos, bien por su entusiasmo. De aquellos y éstos, Clamen y Hernando brillaron sobre los demás. El debutante Achótegui mostró maneras de buen jugador, pero está falta de preparación y se agotó a los 15 minutos, detalle que debe pesar en el debe del preparador físico cuando este muchacho lleva una temporada entrenándose. Pueyo puso balones con acierto sobre el área, así como también Carriega tuvo unos momentos de acierto. Por parte del Caudal, nos agradaron los dos interiores, el delantero centro, el medio izquierdo y nuestro conocido Pirulo que cerró bien el camino de la puerta. No demasiadas cualidades como equipo, pero bien aprovechadas esta tarde.

Arbitró el colegiado santanderino Arce que estuvo acertado y en nada perjudicó al Burgos, más bien tuvo benevolencia a su favor.

GESTO CENSURABLE

Al retirarse los equipos a los vestuarios, el defensa derecho lo-

Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA GENERAL MOLA, 12, 1.º TELEFONO 2854

TRANSPORTES

"Ochoa"

Salas, 3 - Teléfono 3555 - BURGOS

PRIMERA DIVISION

Jaén, 0; Las Palmas, 0.
Valladolid, 2; At. Bilbao, 0.
Sevilla, 3; R. Sociedad, 2.
Caudal, 0; Real Madrid, 1.
Celta, 5; Zaragoza, 0.
At. Madrid, 6; Coruña, 0.
Español, 3; Valencia, 0.
Osasuna, 2; Barcelona, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	16	11	3	2	41	13	25
At. Bilbao	16	10	2	4	35	19	22
Sevilla	16	9	4	3	37	27	22
Barcelona	16	7	5	4	30	21	19
Valladolid	16	9	1	6	34	25	19
At. Madrid	16	7	3	6	40	28	18
Español	16	6	7	3	6	24	17
Zaragoza	16	6	5	5	22	17	16
Las Palmas	16	5	6	5	19	28	17
Valencia	16	5	5	5	25	29	16
Osasuna	16	5	2	8	24	23	14
Celta	16	4	4	8	29	30	12
R. Sociedad	16	4	3	9	20	31	11
Caudal	16	2	6	8	14	25	10
Jaén	16	3	4	9	16	32	10
Coruña	16	4	1	11	21	41	9

La mejor bebida

Cerveza

La mejor cerveza

El León

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Sur)

Tenerife, 2; Córdoba, 1.
Castellón, 1; Jerez, 0.
E. Algeciras, 4; S. Fernando, 1.
Badajoz, 4; Levante, 0.
Eldense, 1; Hercules, 2.
Betis - Murcia (Día 1).
Alicante, 3; Málaga, 3.
Mestalla, 3; Extremadura, 0.
Cádiz, 0; At. Ceuta, 2.
Granada, 5; P. Genil, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

ELECTRICIDAD

MAFER

RADIO - AMPLIFICADORES

CINE - REPARACIONES

S. Pablo, 18-Tel. 2157-BURGOS

TERCERA DIVISION

(Grupo cuarto)

Touring, 1; Tudelano, 1.
Hernani, 5; Oberena, 0.
R. Union, 1; Peña Sport, 1.
Mondragon, 4; Beasain, 3.
Elgoibar, 1; Anaitasuna, 1.
Villairasca, 2; Mirandes, 1.
Calahorra, 2; Vitoria, 1.
Iruña, 6; Castejon, 0.
Azcoyen, 2; Alesves, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Elgoibar	17	11	3	3	50	20	24
Touring	17	11	2	4	42	18	22
Calahorra	17	10	3	4	38	22	22
Villairasca	17	11	1	5	33	24	22
Anaitasuna	17	9	3	5	33	27	22
Tudelano	17	9	2	6	33	30	22
Azcoyen	17	8	3	6	33	28	19
Iruña	17	6	5	6	32	37	17
Hernani	17	7	2	8	26	28	19
R. U. Iruri	17	6	4	7	28	30	17
Mondragon	17	8	0	9	35	35	17
Vitoria	17	7	2	8	30	35	17
Beasain	17	6	3	8	35	41	17
Oberena	17	5	3	9	36	35	17
MIRANDES	17	4	4	9	25	32	17
Alesves	17	4	3	10	17	41	17
Peña Sport	17	3	4	10	23	46	17
Castejon	17	2	5	10	19	41	17

Juguetes para todos los gustos y para todos los bolsillos

M E C A

(Junto Estación Autobuses) Miranda, 6

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Norte)

Santander, 1; Girona, 1.
Alavés, 3; Tarrasa, 2.
Burgos, 1; Caudal, 5.
Ejbar, 2; Gijón, 1.
Lerida, 1; Sestao, 2.
Leonesa, 6; Baracaldo, 1.
Avilés, 0; Indauchu, 1.
Oviedo, 5; Ferrol, 1.
La Felguera, 2; Rayo, 0.
Sabadell, 3; Logroñés, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Sabadell	16	12	1	3	45	12	25
Gijón	16	12	1	3	44	13	25
Oviedo	17	9	5	3	29	19	23
Rayo	16	10	2	4	25	16	22
Indauchu	16	8	4	4	30	19	20
Leonesa	16	9	2	5	29	20	20
Alavés	16	8	3	5	34	23	19
Sestao	17	7	4	6	29	17	18
Santander	16	7	4	5	25	15	18
Girona	16	6	5	5	27	17	17
Felguera	17	8	1	8	20	24	17
Caudal	16	7	2	7	24	29	16
Tarasa	16	6	2	8	23	14	16
Avilés	16	5	3	8	27	13	15
Eibar	16	6	1	9	25	33	13
BURGOS	16	4	4	9	19	27	12
Ferrol	16	4	3	9	20	40	11
Baracaldo	17	4	2	11	22	42	10
Logroñés	16	2	3	11	16	40	7
Lerida	16	1	2	13	11	41	4

LEA LA HOJA DEL LUNES



Salzador RUIZ

MONEDA, 5 - BURGOS

TERCERA DIVISION

(Grupo décimocuarto)

C. Rodrigo, 3; ARANDINA, 0.
Hullera-At. Zamora (Apilado)
Munilla, 0; Júpiter Luises, 1.
Salesianos, 0; Astoria, 1.
Salmantino, 3; Ponferrada, 0.
Juvenil, 1; J. Leonés, 2.
Bejar, 1; Salamanca, 2.
Europa - Castilla (Apilado).
Benavente, 3; JUVENTUD, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Salamanca	16	12	3	1	48	11	27
A. Palencia	16	10	4	2	38	12	24
J. Leonés	17	10	3	4	40	19	23
A. Zamora	15	11	0	4	48	14	22
Hullera	15	8	5	2	26	12	21
Europa	15	8	3	4	38	25	19
Ponferrada	16	6	6	4	36	29	18
JUVENTUD	16	6	5	5	32	24	17
Benavente	16	7	3	6	28	38	17
Castilla	15	5	4	6	22	17	14
Astoria	16	6	2	8	28	31	14
Bejar	17	4	5	8	24	34	13
J. Luises	16	4	3	9	25	27	11
Juvenil	16	3	5	8	12	32	11
ARANDINA	16	3	4	9	23	36	10
Salmantino	16	4	2	10	14	31	10
C. Rodrigo	16	2	4	10	15	48	8
Salesianos	16	3	1	12	13	45	7

La quiniela ganadora

Jaén - Las Palmas x
Valladolid - At. Bilbao 1
Sevilla - Real Sociedad 1
Celta - Zaragoza 1
At. Madrid - Coruña 1
Español - Valencia 1
Osasuna - Barcelona x
Tenerife - Córdoba 1
Castellón - Jerez 1
Barajoz - Levante 1
Eldense - Hercules 2
Alicante - Málaga x
Cádiz - At. Ceuta 2
Granada - P. Genil 1

La nueva OSSA 125 B modelo 1957

Comercial Vele-Moto

Vitoria, 14 BURGOS

Partidos de los equipos burgaleses en la próxima jornada

BURGOS - Santander.
JUVENTUD - C. Rodrigo.
G. ARANDINA - Hullera.

El Mirandés perdió por la mínima frente al Villafranca 2-1

Villafranca de Oria. (Servicio especial de MANCHETA). — Por 2-1 el Villafranca venció al Mirandés, en encuentro de Tercera División.

Desde los primeros momentos comenzó atacando el Villafranca, pero pronto el Mirandés pudo contrarrestar este dominio territorial, merced a la labor de sus delanteros. Como consecuencia de ello, a los 8 minutos de juego el Mirandés hace funcionar el marcador, al lograr Cubillas un buen gol que sería el único del conjunto forastero.

Vuelve a atacar el Villafranca circosajado y con mucho ímpetu y a los 18 minutos el Mirandés se vio obligado a forzar un corner. Lanzado el mismo, Soto, de un centro cabezazo, establece la igualdad a uno. Después los locales jugarán con mejor temple y a los 27 minutos Migueliz logra el tanto que habría de ser el de la victoria.

El Juventud perdió por 3-1 frente al Benavente

Benavente. (Servicio Especial de MANCHETA). — El Benavente ha ganado por tres goles a pro al Juventud, en un partido que ofreció un primer tiempo de fútbol excelente y un segundo en el que bajo la calidad del juego practicado.

De salida, los burgaleses juegan con ímpetu y velocidad, obligando al Benavente a retrasar sus líneas. Sin embargo, el Benavente consigue rehacerse y, poco a poco van entrando en juego todos sus hombres. Se juega de poder a poder, viéndose excedentes avances de ambas delanteras y un fútbol de calidad que caldea el ambiente.

El mejor juego y superior dominio de la pelota de los forasteros se ve contrarrestado por la mayor profundidad del ataque local. Abilio, a pase de Lolo, tira esquinado y logra el primer tanto a los 25 minutos. A los 30, Lolo estrella un balón en el travesaño, recogiendo Abilio y lanza un imponente tiro que llega a la red, sin que Castellanos pueda hacer nada por detenerlo. El exterior izquierda burgalés, cuando finalizaba el primer tiempo, logra el tanto del honor, después de burlar la salida del guardameta local.

En la continuación del juego decen bastante y se endurece debido a los desaciertos del árbitro Sr. Corzo, que no acierta a cortar las brusquedades

Instale en su hogar

PERSIANAS LEVOLOR

Enteramente metálicas

AREITIO, S. A. - Vitoria

Indauchu, Caudal y Sestao vencieron en sus salidas

El Gerona empató en Santander

Lerida. — Lerida, 1; Sestao, 2.
Lerida: Gascon; Espedós, Dalmau, Gil; Ramirez, Camelo; Rivasles, Mor, Parés, Dax, Baxda y Manóñelles.
Sestao: Edu; Revilla, Gomez, Erías; Aranzuz, Lloca; Uriz, Prieto I, Castucho, Loroño y Prieto II.

En encuentro ha sido de pésima calidad, sin que ninguno de los dos equipos hiciera gala de otra virtud que el entusiasmo, pero acompañado del más absoluto desconcierto de lo que es el fútbol.

A los 16 minutos de juego logró el Lerida su único tanto al rematar Manóñelles, de cabeza, a la salida de un corner. Cinco minutos después, Cartucho, sin que nadie le molestase, suelta un disparo desde fuera del área, consiguiendo el empate. Fallando diez minutos para concluir la primera parte y a la salida de un corner, se origina un barullo ante la

El equipo, que comenzó jugando bien, falló en su moral al verse superado en el marcador. -- Si el público ayuda al definitivo hundimiento, de nada servirán las medidas que deben tomarse para enderezar la marcha del club

cal tuvo unos gestos inadmisibles contra el público, por lo que fue denunciado por varios aficionados, molestos por una actitud no admisible en un profesional.

PELICULA DEL PARTIDO

Campo embarrado y floja entrada. Inicia la presión el Burgos y a los 4 minutos a centro de Pueyo falta Achótegui una clara oportunidad ante la puerta.

A los 10 minutos recoge Pueyo un saque de Guti, pasa a Carriega que se desmarca de varios contrarios y cede a Mon que tira anulado y marca.

A los 13 minutos saca el Burgos el primer corner. Se está jugando magníficamente por parte del cuadro local y el público que le había recibido de "unase" aplaude con calor. Sólo falta el rematador de aquellas buenas jugadas que se hilvanan.

A los 23 minutos señala el colegiado falta contra el Burgos cerca del área. Se forma la barrera y el interior izquierda del Caudal marca de un tiro anulado.

Nuevo corner del Burgos a los 24 minutos con remate de Mon y buena parada de Jesús.

A los 27 minutos buena jugada de la delantera forastera con regates continuos en el área burgalesa hasta que el interior derecho logra un buen remate que Guti no puede detener, favorable a los locales y un minuto después otro a favor del Caudal. A los 44 minutos Fernán en posición de extremo derecho, aplicación superior que eleva al ángulo del marcador. Medio minuto antes del final saca el Burgos otros dos corners que no se aprovechan y finaliza el partido en medio de una desbandada general del público.

Alineaciones:

Caudal: Jesús; Carrasco, Pirulo, German; Munuaga, Caito, Pepin, Fernández, Fernán, Poli, Lombas.

Burgos: Guti; Villalabeta, Barríos, Petralanda; Manin, Clamen; Hernando, Achótegui, Mon, Carriega, Pueyo.

REUNION DE LA DIRECTIVA

Hoy se reunirá en sesión extraordinaria la Directiva del Burgos, a fin de tratar de la marcha del equipo y tomar las necesarias medidas que puedan enderezar el estado actual del club.

El equipo, que comenzó jugando bien, falló en su moral al verse superado en el marcador. -- Si el público ayuda al definitivo hundimiento, de nada servirán las medidas que deben tomarse para enderezar la marcha del club

que apelan los locales para tratar de neutralizar la superioridad forastera que en este segundo tiempo se hace más patente. A esas brusquedades replican también algunos jugadores burgaleses y hay varias escenas violentas.

El Juventud haciendo gala de una preparación física admirable, domina intensamente durante los últimos veinte minutos, en busca del tanto de la igualdad. El Benavente se obliga a concentrar a todos sus hombres en la defensa, por lo que los forasteros consiguen volver a batir a Merino. Sin embargo, cuando faltaban dos minutos para llegar al final del encuentro y con todo el Juventud volado en el marco contrario, Amos consigue escapar, burla la salida de Castellanos y marca el tercero y último gol para su equipo.

Por el Juventud hay que destacar a Castellanos, que realiza magníficas paradas, Izarra, Aja y a los dos extremos, Arachues y Rufino. Por el Benavente sobresalieron Abilio, Jorge y Martínez.

Los equipos formaron así:

Juventud: Castellanos; Julio, Izarra, Pacho; Aja, Heñeras; Arachues, Arnedillo, Moral, Casiano y Rufino.

Benavente: Marino; Alvarez, Martínez, Gallero; Jorge, Llorens; Amos, Rafa, Lolo, Víctor y Abilio.